

Трудящиеся Советского Союза! Настойчиво повышайте производительность труда! Боритесь за повышение качества и снижение себестоимости продукции, за всемерную экономию материальных ресурсов!

(Из Призывов ЦК КПСС)

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайских промышленного и сельского крайкомов КПСС промышленного и сельского краевых Советов депутатов трудящихся

СЕЛЬСКИЙ ВЫПУСК

Год издания 48-й № 252 (13002)

СУББОТА, 24 ОКТЯБРЯ 1964 г.

Цена 2 ко

БЕРЕЧЬ ЗОЛОТОЙ ФОНД УРОЖАЯ

Все шире разгорается предоктябрьское социалистическое соревнование. Земледельцы и животноводы края, ведя настойчивую борьбу за интенсификацию сельского хозяйства, добились определенных успехов.

В колхозе «Россия» Локтевского управления всегда с осени закупают высококачественные районированные семена и хорошо сохраняют их. В результате, из года в год получают высокие и устойчивые урожаи. Здесь и теперь все семенное зерно очищено и засыпано в хранилища.

Богатый урожай выращен нынче в краснощековском колхозе имени Ильича. Земледельцы сельхозартели сдали государству более миллиона пудов хлеба. На здешних полях, в основном, высеваются высокоурожайные сорта пшеницы Харьковская 46, Саратовская 29 и Лютесцен 758.

Забора о хороших, районированных семенах — одно из обязательных требований высокой культуры земледелия. Почему совхозы «Чистонский» и «Алейский», передовые бригады Г. Буханько и А. Бенкера, А. Косачева и К. Шарфа ежегодно получают большой хлеб? Потому что добросовестно, творчески выполняют требования передовой агротехники, всегда имеют хорошие семена.

Успешно завершив уборку, абсолютное большинство колхозов и совхозов полностью засыпало семена. Но так сделано не везде. Положение с подготовкой семян в некоторых управлениях вызывает серьезную тревогу. Далеко не выполнен план создания семенных фондов в павловских, бийских, усть-калманских хозяйствах. На пятую часть посевных площадей не хватает семенного зерна в Горно-Алтайской автономной области.

Еще хуже обстоит дело с заготовкой картофеля на семенные цели. Четверть потребности клубней имеют колхозы и совхозы Алейского, Троицкого, Каменского управлений.

Неудовлетворительно идет очистка семян и проверка их на посевные качества. Медленно ведут анализы в Хабарском, Тальменском, Кытмановском, Алтайском, Сорочинском управлениях. Из проверенных семян почти все оказались некондиционными по засоренности в краснощековских, песпелихинских и шипуновских колхозах и совхозах.

Руководители и специалисты целого ряда хозяйств до сих пор не организовали очистку семян. Так обстоит дело в колхозах имени Куйбышева Благовещенского и «Маяк» Рубцовского управлений, в совхозе «Тальменский».

С подобными фактами нельзя мириться. Необходимо принять самые срочные меры к тому, чтобы в каждом колхозе и совхозе были засыпаны доброкачественные семена. Следует повсеместно довести семена до высоких посевных кондиций, «хорошо» сохранить их. Привести в полный порядок зерноочистительные машины. Однако не везде поступают именно так. Во многих управлениях машины и механизированные токи используются в одну смену.

В бийских, кытмановских, усть-калманских колхозах и совхозах плохо поставлен учет семян, не ведется шпуровые книги, а кое-где за семенные фонды конкретно никто не отвечает.

На востоке края осенью шли дожди. На семена здесь нередко засыпаны влажное зерно. Учитывая это обстоятельство, следует принять самые спешные меры, чтобы все семена в первую очередь были проверены в контрольно-семенных лабораториях. В каждом хозяйстве надо организовать тщательное наблюдение за состоянием семян, установить контроль за их хранением.

Большую помощь руководителям колхозов и совхозов, партийным организациям в этом важном деле призваны оказать группы и посты содействия партконтролю, комсомольцы-проектористы, члены ревизионных комиссий колхозов.

Семенной фонд — это фонд урожая. Вот почему очень важно наладить правильный учет семян, не оставляя без внимания ни одного факта использования их не по назначению.

ЦК КПСС призывает:

ТРУЖЕНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА! БОРИТЕСЬ ЗА ИНТЕНСИФИКАЦИЮ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА, ЗА УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА ПРОДУКЦИИ С КАЖДОГО ГЕКТАРА ЗЕМЛИ ПРИ НЕУКЛОННОМ СНИЖЕНИИ ЕЕ СЕБЕСТОИМОСТИ!

Важное место в интенсивном использовании земли отводится семеноводству. Все более широкое распространение на полях получают хорошо зарекомендовавшие себя сорта пшеницы: Саратовская 29, Харьковская 46, Лютесцен 758, Бийская и другие. Возделываются лучшие сорта ячменя, подсолнечника, картофеля и других культур.

Уже теперь следует иметь семена лучших районированных сортов. Для этого надо прежде всего сохранить такие семена или обменять на хлебприемном пункте.

На полях и фермах Алтай завершается сельскохозяйственный год. Земледельцы и животноводы, идя навстречу 47-й годовщине Великого Октября, много и упорно трудились над успешным выполнением планов и обязательств. Среди многих важных дел сейчас следует выделить заготовку и сохранение семян — золотого фонда высоких урожаев.

КРАЕВАЯ портретная галерея

За большие трудовые успехи, внедрение в производство достижений науки и передового опыта на краевую портретную галерею занесены: доярка совхоза коммунистического труда «Лесной» Бийского управления М. А. Самойленко, заслуженная учительница РСФСР Некрасовской средней школы Славгородского района П. М. Фадеева.



М. А. САМОЙЛЕНКО.



П. М. ФАДЕЕВА.

Нынешняя страда для комбайнера Георгия Васильевича Белобородова была особенная. Ведь это ему на многолюдном митинге алтайские моторостроители передали свой 100-тысячный двигатель. На металлической пластинке, прикрепленной к мо-

ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ

тору, юбиляры выгравировали именную надпись: «Лучшему механизатору края, комбайнеру 3 отделения, первому целиннику совхоза «Кытмановский» Георгию Васильевичу Белобородову...».

Принимая стотысячное детище завода, Георгий Васильевич обещал отличным трудом оправдать высокую честь, оказанную ему коллективом моторостроителей. Прославившийся комбайнер держит слово. Жаткой ЖВН-6, ежедневно переваливая норму в 3 раза, он скошил хлеба на площади более 800 гектаров.

Коллектив завода может быть уверенным, что его юбилейный двигатель долго поработает в опытных руках комбайнера.

В. МАНОХИН.

Совхоз «Кытмановский».

ЕСТЬ МИЛЛИОН!

На высокую мачту взвился алый стяг, и по совхозу «Светлый путь» вмиг разнеслась весть о новой замечательной победе ударницы коммунистического труда гродовички Аллы Силиной. Миллион лиц — ее личный трудовой подвиг годовщины Октября.

Успех записан в жарком соревновании. Хороший результат и у ее «соперницы» Ольги Гавриленко — миллион 82 тысячи штук яиц. Да, валовой сбор у нее больше. Тогда почему не первое место? Алла Силина взяла верх мастерством иттенсивного выщелывания. От курочки она получила 155 яиц, а ее подруга — 134. Кто выйдет победителем — покажут итоги года. Коллектив горячо поздравил обеих подруг.

НА ВАХТЕ-ХИМИКИ

Коллектив бобинажно-перемолочного цеха перевыполнил план десяти месяцев. Сверх задания выработаны тысячи килограммов волокна. К 7 ноября коллектив намерен завершить одиннадцатимесячное задание.

Впереди четвертая смена, а в ней — комплект Дмитрия Яковлевича Бекетова. Он внес в российский копилку почти 24.000 рублей.

Коллектив кордного производства уже отработал о достояном выполнении обязательств. Шинникам страны отправлено сверх плана сотни тысяч квадратных метров кордной ткани. Так что кординки первыми на комбинате выполнили свой предоктябрьские обязательства.

Тяжелый цех не получал ни одной рекламации. Лучшая его смена — третья, где начальником Екатерина Захаровна Попова, только в сентябре внесла в российский копилку 70 тысяч рублей.

Ф. ТЕНЕНБАУМ.

Комбинат химических волокон.

МАЯКИ ЦЕХА

Рабочие участка мастера Николая Коронацкого из механического цеха завода геофизической аппаратуры, став на трудовую вахту в честь 47-й годовщины Октября, успешно выполняют взятые обязательства.

Комсомольско-молодежная бригада токарей во главе с Геннадием Дмитриевым с сентября начала работать в счет 1965 года. Маяками этой бригады являются токари Наум Билки, Виктор Головнев, Николай Ванни.

А. СМЕРНОВ.

ВПЕРЕДИ СМЕНА КОММУНИСТА

Цех молочной посуды, которому присвоено название коллектива коммунистического труда, задает тон в работе всему коллективу завода «Молман». А смена мастера Михаила Бессонова держит в этом цехе первенство. Она сэкономила много олова, соляной кислоты и припоя. И по всем другим технико-экономическим показате-

лям смена коммуниста Бессонова впереди. Отличными успехами ознаменовали дни предзаказной вахты лудильщик Е. Егоров, травильщик Н. Киминг, термист В. Беспалов и другие.

П. ЖАРИКОВ,

начальник планово-производственного отдела, г. Бийск.

ЛЮБОВЬ К ДЕЛУ

У фрезеровщика Василия Самойленко на учете каждая минута рабочего времени. Он прикинул, что если как следует заправить инструмент, не придется потом отвлекаться от дела. Поэтому резцы, фрезы и сверла у него работают безотказно все семь часов.

Любой чертеж он читает легко, как книгу, разберется и тут же приступает к делу. Экономлено несколько драгоценных минут. Кажется, немного. Но из минут складываются часы.

Кто не умеет беречь минуты, тот легко может потерять и целый час. Не смалал вовремя станок, не подтянул хвостовик — глядишь, он и забарахлил. Пока придет наладчик и устранит неисправность — пройдет час, а то и больше.

Василий Федорович Самойленко по-хозяйски относится к технике. Поэтому станки, на которых он работает — фрезерный, сверлильный, токарный, — всегда в образцовом состоянии. Я не случайно перечислил три вида станков. Все их отлично освоил Самойленко. И когда, случается, не вывет токарной работы, он свободно переходит на фрезерование или сверловку.

Все это помогает Самойленко ежедневно выполнять по плану «две нормы». К 7 ноября он решил выполнить годовой план. Это будет его личным трудовым подарком празднику Октября.

М. АНДРОКОВ,

инженер.

Тальменский машиностроительный завод.

ЦК КПСС И СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР ПОЗДРАВЛЯЮТ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР горячо поздравили работников сельского хозяйства и всех трудящихся Оренбургской области с большой трудовой победой — перевыполнением плана продажи зерна государству. В закрома Родины засыпано 152 миллиона пудов зерна, на 6,1 миллиона пудов больше установленного плана. Основной продовольственной культуры — пшеницы — 109,4 миллиона пудов. Плановое задание по заготовкам пшеницы перевыполнено на 19 миллионов пудов.

Успешно выполнили план продажи хлеба государству труженники сельского хозяйства Башкирской АССР. Колхозы и совхозы республики засыпали в закрома Родины 90 миллионов 258 тысяч пудов зерна. Задание по продаже важнейшей продовольственной культуры — пшеницы перевыполнено на 4 миллиона пудов.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР сердечно поздравили колхозников и колхозниц, рабочих и работников совхозов, специалистов сельского хозяйства, работников производственных управлений, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, всех трудящихся Башкирской Автономной Советской Социалистической Республики с достигнутой трудовой победой.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР сердечно поздравили колхозников и колхозниц, рабочих и работников совхозов, специалистов сельского хозяйства, всех трудящихся Харьковской области с успешным выполнением годового плана продажи зерна. Колхозы и совхозы области продали государству 51 миллион 600 тысяч пудов хлеба, или на один миллион пудов больше плана. При этом значительно перевыполнен план продажи государству пшеницы.

С трудовой победой — выполнением социалистических обязательств по сдаче зерна государству — Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР сердечно поздравили работников сельского хозяйства и всех трудящихся Челябинской области. Труженники совхозов сдали на хлебприемные пункты 37 миллионов пудов зерна при плане 24 миллиона 400 тысяч пудов. Большой успех добился коллектив совхоза имени Ленинского комсомола, вырастивший в этом году хороший урожай и продавший государству 3 миллиона 600 тысяч пудов зерна.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР горячо поздравили всех трудящихся Иркутской области с успешным выполнением плана продажи хлеба государству. В закрома Родины засыпаны 35 миллионов 842 тысячи пудов зерна — на 799 тысяч пудов больше, чем предусмотрено планом. Успешно выполнен годовой план продажи государству картофеля.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР горячо поздравили труженников сельского хозяйства и всех трудящихся Киргизии с досрочным выполнением плана продажи хлеба государству. В закрома Родины засыпано 11 миллионов 700 тысяч пудов зерна, в том числе пшеницы — 8 миллионов 200 тысяч пудов.

В отчете Центральному Комитету КПСС и Совету Министров СССР трудящиеся республики докладывают, что сейчас идет к завершению уборка сахарной свеклы, хлопчатника, кукурузы, табачного листа, овощей, картофеля и других сельскохозяйственных культур. Труженники полей прилагают усилия, чтобы весь выращенный урожай был убран своевременно и без потерь.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР направили приветствия колхозникам и колхозниц, рабочим и работникам совхозов, специалистам сельского хозяйства, всем трудящимся Белгородской, Читинской, Амурской областей и Бурятской АССР в связи с успешным выполнением социалистических обязательств по продаже зерна государству.

Колхозы и совхозы Белгородской области засыпали в закрома Родины 36 миллионов 119 тысяч пудов хлеба, на 5 миллионов 350 тысяч пудов больше, чем предусматривалось планом.

46 миллионов 296 тысяч пудов зерна — таков вклад хлеборобов Читинской области. Они перевыполнили задание на 5 миллионов 277 тысяч пудов. Основной продовольственной культуры — пшеницы продали 12 миллионов 370 тысяч пудов.

С честью выполнили свои обязательства труженники полей Амурской области. Они продали государству 11 миллионов 72 тысячи пудов зерна, на 694 тысячи пудов больше, чем намечалось планом. Пшеницы продали 9,4 миллиона пудов, на 2 миллиона пудов больше плана.

8 миллионов 180 тысяч пудов зерна засыпали в закрома Родины колхозы и совхозы Бурятии. Это на 2 миллиона 576 тысяч пудов больше, чем предусмотрено планом. Успешно выполнен годовой план продажи государству картофеля и девятимесячный план заготовок мяса, молока и яиц.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР горячо поздравили строителей, монтажников, металлургов, специалистов проектных организаций с большой трудовой победой — окончанием строительства и вводом в действие крупнейшего в стране современного высокоавтоматизированного бумажного «1.300» с непрерывноагрегатным станком на криповском металлургическом заводе имени Ленина.

Благодаря нашему самоотверженному труду, говорится в приветствии, в короткие сроки построены уникальные металлургические агрегаты, оснащенные новейшим оборудованием с программным управлением и счетно-решающими устройствами, производительность которых в два раза выше по сравнению с существующими агрегатами такого типа. (ТАСС).

Последние извест

АЛТАЙСКИ НОВАТОРЫ СЕМИЛЕТКИ

Большой вклад в развитие сельского хозяйства вносит новая Алтайская новаторы. Об этом год за годом на состоявшемся заседании Президиума Центрального совета Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов. То в первой половине 1964 года Алтай внедрено в сельскохозяйственное производство около тысячи технических нововведений, изобретений и рационализаторов. То в первой половине 1964 года Алтай внедрено в сельскохозяйственное производство около тысячи технических нововведений, изобретений и рационализаторов. То в первой половине 1964 года Алтай внедрено в сельскохозяйственное производство около тысячи технических нововведений, изобретений и рационализаторов.

Знакомьтесь с техническими новаторами алтайцев, президиум Центрального совета ВООИР, в частности, отметил плодотворную работу главного инженера Павлово-Комсомольского Павлово-Комсомольского производственного объединения А. П. Кудина, который руководит группой рационализаторов. Он изобрел подачу кормов и свинарник в коровниках и свинарниках. В итоге было высвобождено 60 человек обслуживающего персонала и сэкономлено 66 тысяч рублей.

Отмечалась также плодотворная работа новатора совхоза «Красноармейский» М. И. Бокко, который механизировал для подработки зерна производственную мощность в 40 тонн в час. Новшество внедряется и в других областях страны.

Президиум Центрального совета ВООИР отметил, что первоочередной задачей рационализаторов и изобретателей Алтайского является дальнейшая борьба за реализацию решений вето Всесоюзного съезда общества.

Вместе с тем президиум Центрального совета ВООИР обратил внимание начальники Алтайского краевого управления производственной и заготовочной сельхозпродукции Ю. А. Романенко и председателя краевого объединения «Сельтехника» И. И. Эртеля на недостаточную работу по внедрению в сельскохозяйственное производство изобретений и рационализаторов. В частности, недостаточная работа по внедрению в производство изобретений и рационализаторов. В частности, недостаточная работа по внедрению в производство изобретений и рационализаторов.

К ПРАЗДНИЧНОМУ СТО

МОСКВА, 23 октября. (ИТАСС). В городах и рабочих пунктах Российской Федерации в эти дни проводится подготовка к праздничному столу. В частности, в Министерстве торговли РСФСР.

В промышленности центры публики до конца месяца приступят к подготовке праздничного стола. В частности, в Министерстве торговли РСФСР.

По трем рыбным маршрутам будут в праздничные дни Свердловск, Челябинск, Горький, Кемерово. Рационисты предложат рыбные товары в Куйбышеве, Ижевске, Новосибирске, Красноярске, Саратове.

Рыбные маршруты пройдут также в Иркутске, Барнауле, Оренбурге, Омске, Воронеже, Тульском городе Российской Федерации.

ВСТРЕЧА Л. И. БРЕЖНЕВА С Ю. ЦЕДЕНБАЛОМ

22 октября Первый секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев встретился с находящимся в Москве первым секретарем ЦК Монгольской народно-революционной партии и председателем Совета Министров МНР тов. Ю. Цеденбалом. Встреча состоялась в дружеской обстановке, в которой были обсуждены вопросы дальнейшего развития братских отношений между КПСС и МНРП, а также вопросы двустороннего сотрудничества Монгольского сотрудничества.

ОТЪЕЗД Ю. ЦЕДЕНБАЛА

В Варшаву 23 октября отбыл находящийся проездом в Москве первый секретарь Монгольской Народной Республики, возглавляемый первым секретарем ЦК Монгольской народно-революционной партии председателем Совета Министров МНР Ю. Цеденбалом.



# КОММУНИСТЫ В АВАНГАРДЕ

(С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ)

имени Калинина выросли до 14,6 центнера зерновых с гектара, обязательство по плану выполнено на 109 процентов. В акром Родины центнер зерна. Сахарной свеклы государство 26,600 кв. м, план выполнен на 162 а. Эти цифры были названы на отчетно-выборном партийном собрании. Они явились лучшей характеристикой деятельности партийной организации. Секретаря Николая Кузнецова, всех семи-восьми коммунистов, возглавляющих колхозников за большой урожай зерновых, технических культур, увеличение производства молока и других продуктов. Собрание особенно отмечало деятельность партийной организации бригады, добившейся самого высокого урожая: шестидесять центнеров пшеницы и 178 центнеров сахарной свеклы. При этом урожай снижен их себестоимости. Заслуга коммунистов в том, что они примером поднимали на самоотверженный труд. В бригаде коммунистов в третьем, и в каждом из них можно отметить примерный боец. В. С. Голоперов и агроном С. Приляжных — молодые коммунисты, имеющие высшее агрономическое образование. Они поощряются как можно шире в сельское хозяйство, достигая науки и техники. Изучение почвы, применение новых удобрений, внесение в почву фосфорных и минеральных удобрений — все это и позволило бригаде получить высокий урожай зерно-

на. Казалось: сей, обрабатывай, и свекла вырастет. Но специалисты и секретарь парторганизации Н. Ф. Лихобаб, эти планы ограничили. Они обсудили на бюро, затем на собрании: как внедрить новую технологию. Решили создать механизированный отряд, во главе которого поставили колхозного уездника т. Егорова, послали его в Полтавскую область для изучения опыта мастеров высших урожаев сахарной свеклы. Дома он рассказал об увиденном всем членам отряда. Опыт полтавчан, старательная работа механизированной бригады, добившейся самого высокого урожая, стали для нас примером. Мы обсудили на бюро, затем на собрании: как внедрить новую технологию. Решили создать механизированный отряд, во главе которого поставили колхозного уездника т. Егорова, послали его в Полтавскую область для изучения опыта мастеров высших урожаев сахарной свеклы. Дома он рассказал об увиденном всем членам отряда. Опыт полтавчан, старательная работа механизированной бригады, добившейся самого высокого урожая, стали для нас примером.

Таков конечный результат. И в этом заслуга всей партийной организации бригады. Об этом не без гордости говорили коммунисты на отчетно-выборном партийном собрании. Партийная организация уделяла много внимания механизации трудоемких процессов в полеводстве. Во время уборочной страды хлеборобам немало хлопот доставляла очистка зерна, которая производилась вручную. До тридцати-сорока человек приходилось ставить в разгар уборки на ток. Затрачивалось огромное количество топлива, что отражалось на себестоимости продукции. Как быть, что предпринять для облегчения труда, для снижения затрат? Обсудили это на открытом партийном собрании. Решение было единодушным — строить механизированный ток, используя для этого все наличные ресурсы. А ресурсов было очень мало: старые, разбитые машины, да кой-какие механизмы. Но главным резервом были умелые руки мастеров.

Создали строительную бригаду под руководством коммуниста Ивана Трофимовича Фокина. Надеялись: вытеснит, сам любой механизм из старья соберет. Конечно, вытаскивать было трудно, если районное отделение «Сельхозтехники» не могло продать колхозу даже простого транспортера, не говоря уже о сложных механизмах. Все приходилось находить «с боем», многое собирать из списанных машин сваривать, паять, доводить до дела. Ивану Трофимовичу нередко приходилось выступать в роли конструктора, слесаря-монтажника, плотника и электрика.

Но Фокин партийное поручение выполнил. Механизированный ток к страде был готов. И вот на собрании, в отчете секретаря парткома приводятся такие цифры: механизированный ток, который обслуживало всего четыре человека, очистил свыше пятидесяти тысяч центнеров зерна. Затраты против ручной очистки снизились ровно в десять раз. Но дело не только в материальных затратах. Тридцать колхозников, занятых раньше на току, смогли выполнять другие неотложные работы. И это, пожалуй, самое главное. Ведь в горячую страдную пору дорога каждая пара рабочих рук.

Тепло отзывались на собрании о патристическом поступке пенсионера Петра Андреевича Вострикова. Он пришел в парторганизацию первой бригады и заявил: «Не могу сидеть без дела, когда все наши коммунисты на переднем крае борьбы за хлеб. Посылайте на работу». Его просьбу удовлетворили. Все уборку Востриков трудился в совхозном, хорошо налаженном учет хлеба, да еще работал агитатором.

На партийном собрании отчет держал не только секретарь, но и все члены парткома. Было им о чем доложить. Иван Афанасьевич Левтов сразу же после уборки переключился на ремонт комбайнов и возглавил бригаду ремонтников. Подготовку всех двадцати комбайнов бригады он закончил в четвертом квартале текущего года. Пять машин уже через неделю будут поставлены на линейку готовности.

Серьезный разговор на собрании шел и о дальнейшем развитии животноводства. Хозяйство добилося некоторых успехов в этой отрасли. Коммунисты отмечали, что парторганизация преодолела большие трудности зимовки скота прошлого года. В итоге летом резко повысилась продуктивность скота. Цифры, приведенные

в докладе, говорят сами за себя. Если в прошлом году за девять месяцев было надено по 332 килограмма молока от каждой коровы, то нынче за это же время надоили по 1.521 килограмму. Уже сейчас колхоз перевыполнил годовые обязательства, сдав государству 4.936 центнеров молока, а до конца года продает еще семьсот центнеров.

А себестоимость продукции? Вот точные бухгалтерские данные: затраты на центнер молока в прошлом году составили более сорока рублей, а нынче только девять. Стоимость свиновы в прошлом году определялась в 131 рубль, а нынче менее 58 рублей.

Прошлогодняя бескомпромиссная серьезная урон свиноводству, в зиму было оставлено только 300 маток. Сейчас дело поправляется. На свиноводство, которой руководит коммунист А. В. Попов, сейчас уже свыше двух тысяч свинов, да в последнем квартале текущего года будет получено еще полторы тысячи поросят. На партсобрании коммунисты отметили, что годовой план продажи мяса государству будет перевыполнен.

К зимовке скота колхоз подготовился хорошо. Все животные обеспечены теплыми помещениями, кормов хватит с избытком. Оборудованы коровники.

На собрании вместе с тем отмечались серьезные недостатки и упущения. Один из главных просчетов — отсутствие механизации в скотных дворах, что снижает производительность труда и удорожает стоимость продукции. На фермах мало коммунистов. В животноводстве работают прекрасные люди, такие, как доярка т. Байдаева, телатница т. Гаврилова, свиноварка т. Сахарова. Можно назвать десятки других колхозников, которые отдали все свои силы и знания развитию общественного животноводства. А какая работа ведется по вовлечению мясиков в ряды партии? Никакой. Такой вывод сделали на собрании коммунисты, признали это и члены партийного комитета.

Отчетно-выборное партийное собрание правильно отметило в своем решении, что партком колхоза, бригадные парторганизации, все коммунисты сумели поднять членов артели на высокопроизводительный труд и добиться ощутимых успехов в развитии всех отраслей колхозного производства.

Определены перспективы на ближайшее время. Развитие хозяйства должно идти по линии дальнейшего роста урожайности, увеличения поголовья скота и крутого подъема его продуктивности. Особое внимание должно уделяться молочному животноводству и племенному свиноводству. Над решением этих задач работать вся партийная организация колхоза имени Калинина.

А. ШЕСТАНОВ, Павловский район.

Из села пришло письмо

МОИ ПОДРУГИ

В МОЕМ ЗВЕНЕ ВСЕ ЛЕТО РАБОТАЛИ ПОЖИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ СТЕПАНИДА ГРИГОРЬЕВНА АЗАРОВА, АННА ДМИТРИЕВНА ЧЕРМИШИНА И ЛЮБОВЬ ВАСИЛЬЕВНА ШАФОРОВА. НА ПРОПОЛКЕ, ПРОВЕРКЕ, РАЗВОРКЕ БУКЕТОВ, НА ОЧИСТКЕ КОРНЕЙ СВЕКЛЫ — ВСЕГДА ОНИ РАБОТАЛИ ХОРОШО.

А ВЫРАСТИЛИ МЫ НЫНЧЕ СВЕКЛУ ОТМЕННУЮ. ПЛАН БЫЛ 78 ЦЕНТНЕРОВ С ГЕКТАРА, А МЫ ВЗЯЛИ ПО 209. СЧИТАЙ, ТРИ ПЛАНА.

М. АФАНАСЬЕВА, звеновель колхоза «Восход», Краснощепское управление.

ОДИН БРАКОДЕЛЬНИЧАЕТ, ДРУГОЙ ОТВЕЧАЕТ

Выходят тракторы с ремонта из мастерской Некрасовской «Сельхозтехники» с гарантией на шесть месяцев. Да только нередко липовая эта гарантия. Не прошло еще и шести месяцев, а тракторы ДТ-54 за номерами 127 и 75 стали. Надо было заменить поршневые группы.

И тут механизаторы задают вопрос: кто должен заменять их? «Сельхозтехника» почему-то не сдала этого, хотя гарантию давала. Пришлось трактористам ремонтировать, причем бесплатно. Вот и получается: один бракодельничает, другой отвечает.

В. ГАЖВА, В. ГЛУЩЕНКО, трактористы совхоза «Украинский».

Сейчас во всех отделениях закончен ремонт животноводческих помещений. Для животных заготовлено около семидесяти тысяч центнеров витаминного сена, по хозяйским уложениям в скирды вся солома, в достатке заложено кукурузного силоса.

Кек и в прошлую зиму, большое внимание будет уделено внедрению химии в животноводство, сдобриванию кормов, применению искусственного молока для выпойки телят и т. д.

Добиться еще больших успехов в производстве и сдаче молока государству — такую задачу по примеру звеньевладельцев поставили перед собой труженики совхоза.

Г. ГОРБУНОВ, Совхоз «Искра», Шилуновское управление.

## КОЛХОЗНИКИ И РАБОТНИКИ СОВХОЗОВ! НЕУКЛОННО ПРОВОДИТЕ В ЖИЗНЬ ЛЕНИНСКИЙ ПРИНЦИП МАТЕРИАЛЬНОЙ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ! ДОБИВАЙТЕСЬ РЕНТАБЕЛЬНОЙ РАБОТЫ ВСЕХ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ!

(Из Призывов ЦК КПСС)

### Наш экономический совет

## Оплата — стимул

ОБСУЖДАЕМ СТАТЬЮ т. ЛИХОБАБЫ

Очень хорошо, что «Алтайская правда» начала на своих страницах разговор об оплате труда рабочих совхозов, опубликовав статью директора совхоза «Самарский» Делинского края т. Лихобаб. Действительно, существующая система оплаты труда в совхозах имеет ряд недостатков.

Мне приходится беседовать с рабочими. И часто я ощущаю их неуверенность в получении дополнительной оплаты за продукцию полевых культур.

Дело в том, что, устанавливая расценки за продукцию, мы исходим из плановой урожайности. Но ведь всем известно, что она иногда бывает значительно выше фактически достигнутого уровня производства. Например, урожайность зерновых культур за последние 10 лет по Соронкинскому управлению (в существующих границах) составила 8,3 центнера с гектара, а плановая на 1964 год была установлена в 12,3 центнера с гектара.

Таким образом, на мой взгляд, установление расценок по плановой урожайности недостаточно стимулирует рабочих. И совершенно правильно пишет т. Лихобаб, что расценки за продукцию в растениеводстве должны устанавливаться, исходя из фактически достигнутой в среднем за десять предшествующих лет урожайности.

Думается, следует изменить и порядок повышенной оплаты труда на уборке. Почему-то сроки повышенной оплаты устанавливаются заранее на определенный период времени. Но кто может точно сказать, будет ли благоприятная погода для уборки урожая в установленные сроки? В этом году в совхозе «Залесовский» установили повышенную оплату на уборке озимой пшеницы и гороха на 15 дней, а применяли ее всего лишь 3-4 дня, так как потом начались дожди. И для того, чтобы продлить период повышенной оплаты, потребовался приказ краевого управления производством и заготовкой сельхозпродукции.

И вообще, думается, можно было бы установить повышенные расценки для механизированных работ на уборке урожая на весь период уборки. Сразу бы отпа-

ло много лишней переписки, приказов, просьб, телефонных звонков и т. п. А, самое главное, рабочие, занятые на уборке урожая, твердо знали бы, что их труд хорошо оплачивается. Намного упростится и учет.

На заготовке кормов, в частности сена, надо сразу применять аккордную расценку, включая в нее повышенную и дополнительную оплату на весь период заготовки кормов. В этом году такой принцип оплаты труда был применен в совхозе «Правда» и дал хорошие результаты.

Оплата бригадиров тракторно-полевых бригад надо поставить в прямую зависимость от получения продукции. Так же, как и всем специалистам совхоза, бригадирам до конца года надо выплачивать 70 процентов месячной ставки с последующим перерасчетом в соответствии с выполнением плана производства продукции.

Принцип главным специалистам надо, думается, выдать не за получение сверхплановой прибыли, а за увеличение объема производства продукции и снижение ее себестоимости в сравнении с достигнутым уровнем за последние десять лет.

Во всех вопросах оплаты труда просто невозможно сказать в статье — их очень много. Думаю, что специалисты сельского хозяйства и руководители совхозов продолжат на страницах «Алтайской правды» нужный и полезный обмен мнениями.

М. МАРКОВ, старший экономист Соронкинского производственного управления.

## ЗВЕНО ДРУЖНЫХ

Это было в конце прошлой зимы. В Полковниково приехал главный агроном совхоза. В беседе с ним Иван Иванович Бессмертных сказал:

Подобрал я надежных ребят. Хотели бы звеном работать. Оплата аккордно-премиальная. Без нарядов. Учетчика не надо.

Руководители совхоза поддержали эту идею. В звено вошли, кроме Ивана, Василия и Евгения Плотниковых, Михаил Шилин, Николай Свиридов и Николай Березовский — механизаторы первого или второго класса. Могут повести любой трактор, комбайн. Они наметили по плану получить по 11 центнеров пшеницы с 543 гектара и по 180 центнеров кукурузы со 120 гектаров. Бухгалтер подсчитал: с мая по октябрь заработок каждого составит 112 рублей в месяц.

Сев провели быстро. Дружные всходы радовали. Тщательно ухаживали за кукурузой, отдельные участки культивировали по три-четыре раза.

На жатве со временем не считались. Сначала пшеницу на всех 543 гектара скосили, потом подбирали валки. А комбайном было всего два. Еще не закончили обмолот, наступила пора убирать кукурузу. И вот страда пошла.

По 11,5 центнера зерна собрали Иван Бессмертных и его друзья. С некоторых полей — по сто пудов взяли. А средний урожай по совхозу — 9 центнеров.

Зеленой массы кукурузы собрали меньше, чем предполагали — по 156 центнеров с гектара. Правда, это на 44 центнера больше среднего показателя по совхозу. Однако обязательство по выполнению. И тут не столько вина, сколько беда членов звена. Их ли упрекать в лености, в том, что 70 гектаров кукурузной плантации ушло под заморозки. Речь надо вести о непродуктивной организации труда в отделении. Механизированное звено, кстати, могло больше собрать и зерна, если бы село не по весновоспашке и хорошим семенам.

С мая по октябрь члены звена также заготавливали корма, косили и обмолачивали горох и за всю работу получили за каждый месяц по 223 рубля. Хороший итог. Директор совхоза Б. Трифонов говорит, что механизированные звенья будут созданы на всех отделениях.

Ошибки тоже учтены. Вспахана зябь. Под свеклу (новая культура в звене) земля подготовлена еще весной. Выбранный и сорта пшеницы — Харьковская-46 и Бийская.

С. НОСОВ, Совхоз «Луч Октября», Троицкое управление.



На этом снимке вы видите комсомолку Веру Игнатьеву. В совхозе «Алтайский» Смоленского производственного управления ее считают лучшей птичницей. Вера учится в девятом классе вечерней школы.

Фото П. Анатольева.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА — НА КОНТРОЛЬ

### МАСТЕРА БОЛЬШОГО МОЛОКА

Многие доярки и скотники колхозов и совхозов края добились отличных результатов в соревновании за достойную встречу сорок седьмой годовщины Октября.

Управление	Хозяйство	Надой на одну корову за 9 месяцев в килограммах
Передовые доярки		
Салгина А. И.	Бийское	с-з Лесной 3162
Самойленко М. А.	»	» 3072
Нетрусова Р. И.	Краснощепов.	с-з Покровский 2849
Харлова Л. С.	»	» 2769
Шипунова К. П.	»	» 2735
Байер Л. И.	»	» 2665
Деваль А. Ф.	»	» 2659
Асеева А. И.	»	» 2637
Харлова З. Д.	»	» 2630
Попова Р. П.	»	» 2625
Черепанова Р. И.	»	» 2618
Ефремова В. С.	»	» 2607
Рум М. Э.	Бийское	с-з Красногорский 2593
Луфт Т. И.	Краснощепов.	» Покровский 2590
Шабурова М. И.	Тальмонское	» Новоалтайский 2582
Харлова М. П.	Краснощепов.	» Покровский 2539
Передовые скотники		
Доронин Д. И.	Краснощепов.	» Покровский 2811
Кадамов Н. С.	»	» »
Закревский А. А.	»	» »
Ельшин А. А.	Тальмонское	» Новоалтайский 2276
Ельшин Н. А.	»	» »
Вашенин А. А.	»	» »
Баграмица А. В.	Кулундинское	» Победа 2251
Губырь И. Г.	»	» »
Турчин А.	»	» »
Тельнов В. Е.	Благовещенское	к-з Новый путь 1903
Котляр А. А.	»	» »

## ПО ПРИМЕРУ ПЕРЕДОВИКОВ

Вступая в шестой год семилетки, животноводы совхоза «Искра» приняли на себя повышенные обязательства: в 1964 году надоить на корову не менее 1.700 килограммов и сдать государству 30 тысяч центнеров молока. На фермах широко разгорелось соревнование за большое молоко. Солома измельчалась, обрабатывалась кальцированной содой, в силос и концентраты добавляли карбамид, обесфторенный фосфат и другие минеральные вещества.

И вот победа — животноводы совхоза выполнили обязательство по производству и сдаче молока государству. Родина получила от искровских животноводов 37.200 центнеров молока — на 7.800 центнеров больше годового плана.

На фермах трудятся настоящие мастера высоких надоев, наши мякиши Вера Никифоровна Шумилова, Екатерина Павловна Стрельцова, Александра Павловна Кухарева, Евдокия Васильевна Колесникова, Галина Степановна Нехорошова, Валентина Николаевна Лехтикова и другие. Они первыми перевыполнили свои социальные, чепекие обязательства — надоили по 2.150—2.360 килограммов молока на корову.

Дирекция, партком и рабочий комитет совхоза широко распространяли опыт передовиков животноводства. О методах труда лучших доярок рассказывалось по радио, в газетах, на собраниях рабочих, на праздниках животноводов. Ежемесячно передовой ферме вручается переходящее красное знамя совхоза, а каждую декаду — переходящие вымпелы дояркам и скотникам.

В честь праздника работники молочно-товарных ферм рассмотрели ранее принятые обязательства и, подчитав свои возможности, решили сдать государству сверх годового плана еще не менее 10.500 центнеров молока. Таким образом, совхоз в шестом году семилетки отправил государству сорок тысяч центнеров молока. Такого количества продукции совхоз «Искра» еще не сдавал никогда.

## ВОПРОСЫ ВОСПИТАНИЯ — НА ПЛЕНУМЕ ПАРТКОМА

Необходимо обсудить на пленуме парткома вопрос о парном руководстве совхозов. Партийная организация должна давно. Некоторые партизанцы накопили немалый опыт в этом деле, а кое-кого следовало серьезно поправить, подуть критике за невнимательность в форме коммунистического воспитания трудящихся. Докладом выступил заместитель секретаря парткома по идеосекретаря парткома т. Колтаков. Он отметил, что в соревновании за коммунистический труд участвуют 6 тысяч человек и 401 дитя. За задание ударников коммунистического труда борются 35 человек, а свыше тысячи колхозников уже пользуются

то же время докладчик вывел был признан, что в этом плане пока участвует сравнительно небольшая часть тружеников. Всего 28 процентов тружеников борются индивидуально и в составе коллективов за коммунистическое звание, а комсомольцев — лишь 9 процентов. Поворот о серьезных недостатках руководства соревнованием коммунистического труда в совхозах, на предприятиях и в учреждениях района.

ро Славгородского парткома и дважды обсуждало вою руководство соревнованием коммунистического труда. Сколько-нибудь заметных результатов это не дало. А на многих собраниях в колхозах и совхозах в течение года вопрос не ставился вообще. Именно неудовлетворительно являются соревнованием профсоюзной организации. Никто не какое количество специалистов и служащих участвует в ении за коммунистический

А обсуждения доклада пока что участники пленума глубоко обеспокоены неудовлетворительным руководством партийной организации соревнованием коммунистического труда. Выявляя резко критиковали альянс и равнодушное отношение к этому важному делу. дельной интерес вызвало мнение секретаря парторганизации колхоза имени Энгельса т. Партбюро и правление ти внесли много выдумки и аны в ритуал принятия обязательств и присвоения звания

Присвоение звания ударника коммунистического труда выдвигается во всеобщий динк, в торжество. Человек зю жизни запомнит, как его воляли, а на окружающих это имеет неаппетитное впечатление.



У нас в гостях журнал «Дружба народов»

Когда-то Максим Горький предложил создать журнал, где из номера в номер печатались бы переводы лучших романов, повестей, поэм, рассказов, стихов, написанных на языках народов СССР...

Саша ЖИЕНБАЕВ

КЛЯТВА

Мне галстук надели на шею, когда пионером я стал. Моим удивительным счастьем осенний тот день заблестал. Я клялся быть честным и смелым и верным Отчизне родной...

Сергей ВИКУЛОВ

МОЕ СЧАСТЬЕ БЕРЕЖЕТ МЕНЯ...

Вечером двадцать пятого мая (такие даты не забываются) в жизни Ольги произошло нечто необычайное. Мифическое — считает она сама. После ужина вышла она на крыльцо, чтобы вдохнуть свежего воздуха...

ОТРЫВОК ИЗ РОМАНА «СЕСТРЫ РЕЧИНСКИЕ»

Страдальчески молчит. Никогда раньше не приходилось ей в столь ультимативной форме решать судьбу свою и... еще чью-то. Насколько ей было известно из чужих любовных историй...

Лилия ПРОМЕТ

ОРЕЛ

ИЗ ЦИКЛА МИНИАТЮР «ДОЛЬ СЕРОЙ СТЕНЫ»

В послеобеденный час в маленьком городке со старинной крепостью царил необыкновенный тишина. На овощных прилавках дремали артишоки и брюссельская капуста...

Всякий раз, когда Антуан, сделав круг, подходил к орду, он останавливался и спрашивал: — Как жизнь? — и, не получая ответа, только вздыхал.

ПАВЕЛ БУРЕ И БРАТЯ ЧИТОВ

ЮМОРИСТИЧЕСКИЙ РАССКАЗ

«Старинная вещь, век износа не будет! Не чета теперешним!.. Подобную фразу из уст стариков, несомненно, слышали многие. К таким высказываниям давно выработалось иронически-нисходительное отношение...

Мое желание приобрести новые часы еще усилилось, велики были их преимущества. Боялся ударов — раз, не в ремонте — два, переносил — три... А точность? И я предстал, что стою перед ним, и слушаю заискивающий голос сотрудника обсерватории...

ПРОЧИТЕ ДЕТЯМ

СТРАННЫЙ ПОРТФЕЛЬ

Сергея — пятиклассник. В портфеле много книг. Там даже есть задачник. Там даже есть дневник. Но с тем портфелем диво. Сергея изумляет: Получил оловянную — живо пожелтеет он. Тогда идет Сергеем Домой идет Сергеем И кажется прожужжал — Несет он пуда два...

КАК ВОРОБЕЙ ЗАХОТЕЛ ОТРУБЕЙ

Пришел на базар воробей, Решил купить отрубей. Ему отрубей нагрели — Давай, воробей, рубли. Давай, воробей, не робей! А у него нет рублей. Вот какой смешной воробей!

Космос

Босой, с носом облупленным, Бронзы литой темней, Был я мечовой часто дулен Космос, космос!

УЧИТЕЛЬ

Рисковало детство заблудиться В переулках сумрачных кривых. Шла война... И над родной станицей Свет последней лампочки затых.



Алтайский писатель Георгий Егоров эту зиму будет жить в деревне. Здесь, в селе Остронном, Мамонтово района, он работает над романом «На земле живущие». Георгий Васильевич подружился со многими жителями. НА СНИМКЕ: Георгий Егоров (в центре) беседует с пенсионером Пантелеймоном Степановичем и его супругой. Фото П. Анатольев



# БОЛЬШОЙ ДЕНЬ» Советской команды



Токио

Спец. корр. ТАСС.  
Вчера на Олимпиаде — первый день советской команды. Золотые медали завоевали в бадминтоне и настольном теннисе.

Бронзовые медали достались в советском конном спорте в командном зачете абсолютного олимпийского приза по выездке. Лучшими здесь были немцы и швейцарцы.

В групповой гонке на шоссе первым финишировал итальянец М. Давани.

Успешным был и финиш советской олимпийской команды. П. Астахова показала лучшее время в беге на 100 метров и набрала 19,332 балла. Серебряную медаль завоевала спортсменка из Венгрии Макран, бронзовую — наша Л. Латынина. Советской гимнастке Т. Замойтайловой досталось шестое место.

Вторую золотую медаль на Олимпиаде завоевала чехословацкая гимнастка В. Чаславска. Она получила высшую оценку за опорный прыжок — 19,483 балла. Сразу же хозяйки оказались у серебряной медали — спортсменка из ГДР Б. Радохла и чемпионка Римской олимпиады Л. Латынина. Питоме место заняла Е. Волочкина из Гродно.

В волевых упражнениях у мужчин победил итальянец Ф. Меникелли — 19,45 балла. На одну десятую отстали от него поделившие второе и третье места советский гимнаст В. Лисичкин и японец Ю. Эндо. Четвертое место занял наш В. Леонтьев, шестое — Ю. Чапенко.

Еще одну медаль, по уже серебряную Меникелли получил за упражнение на кольцах. Чемпионом в этом виде стал японец Т. Хайта — 19,475 балла, а бронзовым призером — советский ветеран Б. Шакин.

Вновь на «коне» первенствовал чемпион Югославии М. Церар — 19,525 балла. Третье место занял наш Ю. Чапенко.

В волевых упражнениях у мужчин победил итальянец Ф. Меникелли — 19,45 балла. На одну десятую отстали от него поделившие второе и третье места советский гимнаст В. Лисичкин и японец Ю. Эндо. Четвертое место занял наш В. Леонтьев, шестое — Ю. Чапенко.

Еще одну медаль, по уже серебряную Меникелли получил за упражнение на кольцах. Чемпионом в этом виде стал японец Т. Хайта — 19,475 балла, а бронзовым призером — советский ветеран Б. Шакин.

Вновь на «коне» первенствовал чемпион Югославии М. Церар — 19,525 балла. Третье место занял наш Ю. Чапенко.

В волевых упражнениях у мужчин победил итальянец Ф. Меникелли — 19,45 балла. На одну десятую отстали от него поделившие второе и третье места советский гимнаст В. Лисичкин и японец Ю. Эндо. Четвертое место занял наш В. Леонтьев, шестое — Ю. Чапенко.

Еще одну медаль, по уже серебряную Меникелли получил за упражнение на кольцах. Чемпионом в этом виде стал японец Т. Хайта — 19,475 балла, а бронзовым призером — советский ветеран Б. Шакин.

Вновь на «коне» первенствовал чемпион Югославии М. Церар — 19,525 балла. Третье место занял наш Ю. Чапенко.

В волевых упражнениях у мужчин победил итальянец Ф. Меникелли — 19,45 балла. На одну десятую отстали от него поделившие второе и третье места советский гимнаст В. Лисичкин и японец Ю. Эндо. Четвертое место занял наш В. Леонтьев, шестое — Ю. Чапенко.

Еще одну медаль, по уже серебряную Меникелли получил за упражнение на кольцах. Чемпионом в этом виде стал японец Т. Хайта — 19,475 балла, а бронзовым призером — советский ветеран Б. Шакин.

Вновь на «коне» первенствовал чемпион Югославии М. Церар — 19,525 балла. Третье место занял наш Ю. Чапенко.

В волевых упражнениях у мужчин победил итальянец Ф. Меникелли — 19,45 балла. На одну десятую отстали от него поделившие второе и третье места советский гимнаст В. Лисичкин и японец Ю. Эндо. Четвертое место занял наш В. Леонтьев, шестое — Ю. Чапенко.

Еще одну медаль, по уже серебряную Меникелли получил за упражнение на кольцах. Чемпионом в этом виде стал японец Т. Хайта — 19,475 балла, а бронзовым призером — советский ветеран Б. Шакин.

# Со всех континентов

## НОВЫЙ ПУТЬ В ОСВОЕНИИ КОСМОСА

БЕРЛИН. (ТАСС). Центральное место в печати ГДР занимает под редакцией отчет о состоянии космонавтики в СССР. В нем описаны успехи советской космонавтики в последние годы.

Газеты отмечают исключительный интерес, проявленный журналистами к полету космической троицы, к советским космическим исследованиям.

«Ньюс Дэйли» подчеркивает, что полет корабля-спутника «Восход» открыл новый путь в освоении космоса. Газета указывает, что все задачи, поставленные перед членами экипажа, решены.

«СФ» (ТАСС). «На благо человека», «Выдающийся научный и человеческий подвиг во имя мира и прогресса», «Историческая победа советской науки», «Научный подвиг во имя человека» — под такими крупными заголовками все центральные болгарские газеты на первых страницах опубликовали материалы состоявшейся в Москве пресс-конференции советских космонавтов.

Из высказываний и ответов космонавтов на пресс-конференции предстает все полнее картина глубоких и разносторонних исследований и наблюдений, которыми инженер, ученый и врач обогатили космическую науку, пишет газета «Земледельско знаме».

Каждому ясно, продолжает газета, что усилия космонавтов увенчались полным успехом благодаря могучей движущей силе коммунистического строительства — правильной и непоколебимой ленинской генеральной линии Коммунистической партии Советского Союза. Именно неуклонное проведение этой линии, выработанной в XX, XXI и XXII съездах КПСС, обеспечило новые гигантские успехи в строительстве социализма и коммунизма, подчеркивает газета. А болгарский полет «Восхода» дал еще одно доказательство, что нет непреодолимого преграда ни на земле, ни в космосе для советских людей, воору-

женных ленинскими идеями. Мы еще раз выражаем нашу сердечную благодарность советским людям за их великий вклад в утверждение Мира на земле, Труда, Свободы, Равенства, Братства и Счастья для всех народов, отмечает газета.

ВАРШАВА. (ТАСС). Первые полеты польских газет открывают обширный корреспондентский материал из Москвы, посвященный пресс-конференции советских космонавтов. Уже один заголовок говорит о большом интересе к новой победе Советского Союза в освоении космоса — «Три героя космоса рассказывают о путешествии», «Подвиги полета «Восхода», «Скафандры выходят из моды».

«Трибуна людей» подчеркивает, что полет «Восхода» является важным шагом на пути строительства космических кораблей. «Жизнь Варшавы» указывает, что состоявшаяся в Москве пресс-конференция была делом и изобиловала конкретной информацией.

БОНН. (ТАСС). «Восход» готов к новому полету, — под таким заголовком газета «Рейнские посты» сообщает о состоявшейся в Москве пресс-конференции советских космонавтов — членов экипажа космического корабля «Восход».

Большое внимание западногерманской печати привлек рассказ участника полета первого в мире многоместного космического корабля о новой совершенной системе приземления корабля, разработанной советскими учеными и конструкторами. Как подчеркивает «Рейнские посты», эта система позволяет космическому кораблю совершать посадку на землю «мягко», чем в кабине современного лифта.

«Ньюс Дэйли» сообщает, что советские космонавты на корабле «Восход» проникли в космос дальше, чем кто-либо сумел сделать это до них.

КАИР. (ТАСС). Публикация сообщения о пресс-конференции трех советских космонавтов, все кайрские газеты отмечают тот факт, что космический корабль «Восход», на котором В. Комаров, К. Феоктистов и Б. Егоров совершили свой героический полет, можно использовать для новых полетов в космос. При этом они подчеркивают прочность и надежность советского космического корабля, а также мягкость его приземления. Особое внимание печать обращает на то, что кабина «Восхода» приспособлена для полетов без специальных скафандров, и что корабль оборудован специальными приспособлениями для посадки на воду.

БУХАРЕСТ. (ТАСС). «Космический корабль «Восход» — предвестник полета к Луне», — так озаглавила газета «Муния» материалы о пресс-конференции советских космонавтов. «Скитания» помещает сообщение о пресс-конференции под заголовком «Восход» разрешил многочисленные и сложные научные проблемы», «Романия либер» — под заголовком «Новые данные о полете космического корабля «Восход».

ПРАГА. (ТАСС). «Новый этап проникновения человека в космос», — так озаглавила «Руде право» свой отчет о пресс-конференции в Москве.

Экипаж «Восхода», состоявший из специалистов различных отраслей знаний, успел и о выполнении своей задачи, и о результатах полета космического корабля «Восход» мировая наука обогатилась новыми, весьма ценными материалами о межпланетном пространстве, условиях пребывания человека в космосе.

Газета отмечает также, что советская наука и техника достигли выдающихся успехов в создании мощных ракет и тяжелых космических кораблей.

«Трава» подчеркивает, что исследование космического пространства Советский Союз проводит исключительно в мирных целях.

перейти к коммунистическому принципу — «от каждого по способностям, каждому по потребностям», необходимо создать материально-техническую базу, а также повысить революционную сознательность масс, заявила первый секретарь Национального Единой партии социалистической революции и член Политбюро ЦК ФКП Франсуа Бийу.

ФЕСТИВАЛЬ СОВЕТСКИХ ФИЛЬМОВ

СОФИЯ. 3 здесь премьерой зарубежного фильма «Гришан» начался фестиваль советских фильмов, приуроченный к 47-й годовщине Великого Октября.

Фестиваль открыл первый заместитель председателя комитета по культуре и искусству Борис Ванцаров. Он отметил большое значение искусства для развития болгарской кинематографии и его воспитательную роль в деле формирования нового человека.

КУБА СТРОИТ СОЦИАЛИЗМ

Речь Фиделя Кастро ГАВАНА. В настоящее время Куба строит социализм, основной принцип которого — «от каждого по способностям, каждому по труду»; для того, чтобы в будущем

## Передовая статья газеты «Работническо дело»

СОФИЯ. (ТАСС). 22 октября газета «Работническо дело» вышла с большой передовой статьей, озаглавленной «Беспредельная верность идеям марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма».

Наша партия, пишет «Работническо дело», всегда шла и впредь будет идти в неразрывном единстве, плечом к плечу с КПСС. Болгарские коммунисты, все болгарские трудящиеся знают, что КПСС проводит ленинскую генеральную линию, имеющую огромное значение не только для КПСС, но и для всех социалистических стран, для международного коммунистического и рабочего движения, для всего человечества. Между нашими двумя партиями, между нашими двумя странами и народами, продолжает газета, всегда существовали и ныне существуют тесные братские связи, существует непоколебимая дружба, выкованная в веках, проверенная в бурях истории. Единство и единomyслие БКП и КПСС, братские отношения между нашей страной и Советским Союзом являются гарантией наших успехов, победы социализма и коммунизма в Народной Республике Болгария.

Наша партия, пишет в заключение «Работническо дело», считает своим первоочередным долгом и впредь идти в едином строю с КПСС, дружно работать с ней, с ее руководством во имя укрепления единства мирового социалистического и международного коммунистического движения, за чистоту марксизма-ленинизма, против всех форм оппортунизма.

БРАЗЗАВИЛЬ. Антуан Гизенга — продолжатель дела Патриса Лумумбы — арестован конголезскими властями и брошен в подземную тюрьму города Жаловиль. Об этом сообщает в коммюнике Национального совета освобождения Конго. В коммюнике отмечается, что конголезские власти готовят А. Гизенгу ту же участь, которая постигла Патриса Лумумбу, умерщвленного с помощью мировых социалистической системы и международного коммунистического движения, за чистоту марксизма-ленинизма, против всех форм оппортунизма.

Антуан Гизенга долгое время томился в заключении на острове Болабеба. После того, как в результате закулисного торга у власти в Конго был поставлен Чомбе, он в демагогических целях «освободил» А. Гизенгу, пытаясь заработать себе на этом политический капитал. Фактически, однако, заточен на Болабеба было заменено домашним арестом Антуана Гизенги в Леопольдвиле. Теперь А. Гизенга вновь брошен в тюремные застенки. (ТАСС).

ЗАХВАТЫВАЮТ ЗЕМЛИ

КАРАКАС, 23 октября. (ТАСС). Три тысячи безземельных венесуэльских крестьян силой заняли в штате Гуарико 20 тысяч гектаров пустующих земель, принадлежащих помещикам. Против них брошены отряды национальной гвардии.

Крестьянская федерация Венесуэлы заявила о своей полной поддержке действий деревни.

Согласно данным печати, в стране насчитывается 350 тысяч безземельных крестьянских семей.

ЕЩЕ ОДИН ЯДЕРНЫЙ ВЗРЫВ

НЬЮ-ЙОРК. В ШТАТЕ МИССИССИПИ был осуществлен подземный ядерный взрыв небольшой мощности. Как пишет корреспондент агентства юпи, взрыв был произведен в шахте на глубине 2700 футов «с целью изучения возможности обнаружения подземных ядерных взрывов».

ПОПАЛИСЬ В ЛОВУШКУ

НЬЮ-ЙОРК, 23 октября. (ТАСС). Во время боя с правительственными войсками в 135 км от Сайгона южновьетнамские партизаны захватили в плен американского офицера специальных войск, сообщая агентству «Юнайтед Пресс интернационал». В другом месте в районе Сайгона покорался на мине-ловушке и получил тяжелое ранение офицер морской пехоты США.

Редактор Н. ДЕВЯТЬЯРОВ.

## ЗОЛОТАЯ МЕДАЛЬ ВОЛЕЙБОЛИСТОВ

ОКИО, 23 октября. (Спец. корр. ТАСС). Выиграв заключительный матч у Бразилии — 3:0, советские волейболисты стали обладателями золотой олимпийской медали.

## Ко всем читателям „Алтайской правды“

должается подписка на «Алтайскую правду» на будущий, 1965-й год

Газета будет знакомить вас с трудовыми делами предприятий, колхозов и совхозов, с жизнью партийных организаций, давать консультации по изучающим марксистско-ленинскую теорию. Она будет рассказывать о передовом опыте лучших людей промышленности и сельского хозяйства.

Читая «Алтайскую правду», вы будете в курсе интересных событий, которыми полна наша жизнь. Вы узнаете о настоящем, прошлом и будущем Алтайского края, его городов и сел.

Газета будет рассказывать о том, как воспитывать детей, как культурно проводить досуг в семье и кругу товарищей. Будут печататься беседы о честности, дружбе, о воспитании высоких моральных качеств.

Читая «Алтайскую правду», вы узнаете много интересного о жизни театров, клубов, школ, о работе наших писателей, композиторов, музыкантов. Газета будет знакомить вас с новыми рассказами, очерками и стихами алтайских писателей, с последними произведениями видных советских и зарубежных прозаиков и поэтов.

Вы прочтете в газете много полезных советов для дома и семьи. Газета ведет юридическую консультацию, уголок здоровья, уголок природы, антирелигиозную страничку. Квалифицированные специалисты и ответственные работники краевых и городских организаций будут комментировать письма читателей по самым разнообразным вопросам.

Широко будет освещаться международная жизнь. Будут публиковаться комментарии к важнейшим событиям в мире, рассказы о странах, ежедневные фельетоны, памфлеты, публицистические статьи, подогранные видными советскими и зарубежными обозревателями и писателями, в том числе лауреатами международной Ленинской премии За укрепление мира между народами — чилийским поэтом Пабло Нерудой и кубинским поэтом Николасом Гильеном, известным английским писателем Джеймсом Олдрижем, индийским писателем Ахмедом Аббасом и другими прогрессивными деятелями.

Еще шире будут публиковаться сообщения из жизни края, страны, мира, полученные редакцией непосредственно перед самым выходом газеты в свет.

«Алтайская правда» освещает спортивную жизнь края, страны и мира, будет регулярно сообщать о всех последних спортивных новостях. В газете принимают участие квалифицированные комментаторы по вопросам промышленного и сельскохозяйственного производства, медицины, науки, культуры и искусства, а также фельетонисты, писатели, поэты и художники.

Сейчас вы имеете возможность своевременно оформить подписку на 1965-й год. Стоимость годовой подписки — 6 рублей, полугодовой — 3 рубля.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ ВСЕМИ ОТДЕЛЕНИЯМИ СВЯЗИ, АГЕНТСТВАМИ И КИОСКАМИ «СОЮЗПЕЧАТЬ», ПОЧТАЛЬОНАМИ И ОБЩЕСТВЕННЫМИ РАСПРОСТРАНИТЕЛЯМИ ПО МЕСТУ ВАШЕЙ РАБОТЫ ИЛИ УЧЕБЫ.

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА СВОЮ КРАЕВУЮ ГАЗЕТУ!

## КОРОТКО

Растут ряды Французской коммунистической партии. После 16-го съезда ФКП (1964 год) в ряды ФКП вступило около 40.000 человек.

Около 1.200 жителей Гамбурга поставили подписи под заявлением, в котором содержится требование немедленно отменить запрет властями ФРГ Коммунистической партии Германии.

После двухдневного заключения из тюрьмы освобожден известный журналист Малило Ласонт, директор издания Коммунистической партии Колумбии «Вос пролетария». За освобождение мужественного патриота выступили многие коммунисты.

Австралийский министр внешне-го сношения Фрейхольц заявил в парламенте, что Австралия согласна предоставить Франции ракетором Вумера для испытаний ракетного оружия. Франция намерена проводить испытания управляемой ракеты, которая строится с помощью Англии.

Группа гватемальских партизан совершила нападение на гарнизон правительственных войск в городе Панос. Убито три солдата. (ТАСС).

ТОМСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИ С. М. КИРОВА ПРОИЗВОДИТ В 1964—1965 УЧЕБНОМ ГОДУ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА 1 КУРС ЗАОЧНОГО ФАКУЛЬТЕТА

ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ: геология и разведка месторождений полезных ископаемых; геология и разведка нефтяных и газовых месторождений; гидрогеология и инженерная геология; техника разведки месторождений полезных ископаемых.

Примечание: участники Великой Отечественной войны дополнительно представляют справку райвоенкомата.

С 25 ОКТЯБРЯ ПО 6 НОЯБРЯ 1964 г. В ГОРОДЕ БАРНАУЛЕ ПРОВОДИТСЯ ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЙ БАЗАР

Для продажи продуктов животноводства, картофеля и овощей приглашаются все совхозы и колхозы, колхозники и рабочие совхозов.

ОРГАНИЗУЮТ МАССОВЫЕ ВЫЕЗДЫ С ПРОДУКТАМИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА.

На предпраздничном базаре вы можете купить промышленные товары в широком ассортименте: хлопчатобумажные, шелковые, шерстяные и хлопчатобумажные ткани, трикотаж, швейные изделия, обувь, мебель, посуду, обояно-шпору и железно-скобяные изделия.

Управление колхозными рынками обеспечивает колхозников и представителей колхозов, прибывших на базар, автотранспортом для перевозки сельхозпродуктов со станции на рынок города.

По прибытию обращаться по телефону: 1-16-54 или 5-51-15.

### ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ЦЕНТРАЛЬНЫЕ И МЕСТНЫЕ ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА 1965 ГОД

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ ВСЕМИ УЗЛАМИ И ОТДЕЛЕНИЯМИ СВЯЗИ, АГЕНТСТВАМИ И КИОСКАМИ «СОЮЗПЕЧАТЬ», А ТАКЖЕ ОБЩЕСТВЕННЫМИ РАСПРОСТРАНИТЕЛЯМИ ПО МЕСТУ РАБОТЫ И УЧЕБЫ БЕЗ ОГРАНИЧЕНИЯ.

Крайсоюзпечать.

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ Министерства автомобильного транспорта

ОБЪЕДИНЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

Готовятся шоферы - профессионалы 3-го класса.

Обучение бесплатное. Выплачивается стипендия 15 руб. в месяц.

Обращаться в адрес автошколы: г. Барнаул, ул. Чкалова, 132, тел. 4-4-16, трамвай № 1, остановка «Чернышевского».

г. Бийск, ул. Ленина, 167, тел. 0-88.

г. Рубцовск, переулок Деловской, 30, тел. 3-35.

г. Славгород, ул. Луначарского, 242, тел. 0-18.

г. Каменск-Оби, ул. Мамонтова, 14.

### МЕНЮ КВАРТИРУ (3 комнаты) в городе Советские Калининградской области на квартиру в городе Барнаул.

Обращаться: г. Барнаул, пр. Ленина, 59 (Дом Советов), 1 этаж, комната 19.

ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 12 — мастер-младший по ремонту станков, слесарей по ремонту станков, наладчиков станков.

Обращаться: г. Барнаул, ул. Комсомольцев, в отдел кадров завода.

УПРАВЛЕНИЕ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА при краевом управлении производства и заготовок сельхозпродуктов, на постоянную работу — инженер-проектировщик в производственной конструкторской конторе.

Обращаться: г. Барнаул, пр. Ленина, 59 (Дом Советов), 1 этаж, комната 19.

ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 12 — мастер-младший по ремонту станков, слесарей по ремонту станков, наладчиков станков.

Обращаться: г. Барнаул, пр. Ленина, 59 (Дом Советов), 1 этаж, комната 19.

### АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ

Барнаул, ул. Королёно, 105. Т Е Л Е Ф О Н Ы: справки 4-47-54, редактор 4-49-56, заместитель редактора по промышленности 4-48-37, заместитель редактора по сельскому хозяйству 4-43-54, отдел печати 5-52-34, зам. редактора 5-51-13, отдел культуры 4-48-71, отдел культуры 4-48-71, зам. редактора 5-52-63, 4-46-12, 5-53-11, сельскохозяйственный отдел 5-54-12, отдел культуры 4-46-73, 5-54-64, 5-50-82, строительство 4-49-84, советская работа 5-51-73, 5-50-82, информация 4-46-92, стенографистка 4-45-62, отдел объявлений 5-52-62. Общественная приемная «Алтайской правды» работает с 10 до 14 часов. Телефон: 5-57-62.

Типография издательства «Алтайская правда», г. Барнаул, Королёно, 105, Заказ № 5447, Тираж 180.000, АГ 12766.